

Naročnina

znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din.

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti.
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo.

MURSKA
KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani: cela stran 800
Din, pol strani 400 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 15 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popustUREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo.

IV. LETO

Murska Sobota, 19. decembra 1937.

ŠTEV. 51.

Slovanska velesila.

Vsako leto se spominjamo onih nesrečnih naših rojakov, ki žive ob Zili in Dravi, katerim ni bilo usojeno, da bi živeli v svobodni državi. Medtem ko smo mi začeli izgraditi svoj dom, po tolikih stoletih suženjstva in ponižanja, so se morali naši zamejni bratje strniti v jeklene vrste in nadaljevati borbo proti germanizaciji, ki stremi za tem, da jim odvzame še zadnjo pravico — pravico do svojega jezika. Boj je neenak. Na eni strani ogromna germanska moč, na drugi strani naši rojaki, katere je meja držav odtrgala od velike slovenske skupnosti.

Naša Koroška pa je le dejanje na veliki pozornici svetá, kjer se že tisočletja odigrava boj med Slovani in Nemci. V zadnjem času se je ta borba poostрила, predvsem od takrat, ko je nemški narodni socializem z Hitlerjem na čelu, dvignil glavo ter stopil na pohod preko Evrope. Njim so lastne meje postale preozke, zaželeli so si zopet hlapcev, ki bi jim služili slepo in pokorno, ki bi jim za ceno lastnih žuljev zgradili sedanost in bodočnost. V dosego vsega tega so si izbrali, kakor vedno že prej — Slovane. Iz dnevnega časopisja lahko skoro sleherni dan razberemo o stalnih sporih med Nemci in Čehoslovaki. Mejni spori so kaj pogosti med dvema državama, v tem slučaju pa je vse kaj več. Nemčija posega s svojimi dejanji v notranjo politiko slovanske republike na severu z izgovorom, da brani nemško manjšino. V bistvu pa to ni nič drugega kakor organizirana in dobro premišljena borba proti slovanski državi, ki je v napotju pohodu nemških legij na jug.

O Slovanih se mnogokrat trdi, da so to malobojevito poljedelško pleme in to posebno Nemci radi naglašujejo. Da bi se iznebili te laži, bi morali pogledati samo v zgodovino, kjer bi se lahko poučili o nasprotnem. Naj zopet omenimo Čehi! Njih zgodovina ni nič drugega, kakor niz uporov in bojev z Nemci. Ime češkega husitskega voditelja Žižka poznajo tudi Nemci. Pred njim je nekoč trepetala vsa Nemčija in večkrat se je zgodilo, da so se nemški vojaki razbežali na vse strani čim

so samo zaslišali bojni krik čeških husitov. In Poljaki! Tudi oni so bili stalno na braniku svoje rodne grude. Stoletja in stoletja niso odložili meče iz rok. Njih junaštvo so okusili nemške, turške, švedske in tartarske vojske. Prav tako je tudi slavna zgodovina mogočne slovanske Rusije. V teku stoletij je ruski narod porazil vse svoje nemške, švedske, tartarske in turške nasprotnike, zasedel pol Evrope in pol Azije ter si ustvaril državo, ki ji v pogledu notranje narodne enotnosti ni para na svetu. Drugi narodi so si tudi zabojevali ogromna ozemlja, ki so jim pa služila le v toliko, da so iz njih črpali bogastvo — skratka — ustvarili so si kolonije. Drugače je bilo pri Rusih, ki so znali vsako osvojeno ozemlje prepojit s svojim življenjem. Končno še pogled na Slovane, ki žive na jugu Evrope. Kaj vedo Nemci o silnih bojih, ki so jih morali Slovani bojevati z Turki. Bilo je to brezprimerno junaštvo, ki je moralo slednjič zrušiti mogočno osmansko silo. Če ne bi bil slovanski narod bojevit, če ne bi nosil v sebi ljubezni do svobode, bi bila njih usoda že kedaj zapečatená in ne bi imeli svojih svobodnih držav, do katerih so se morali dokopati za ceno brezštevilnih žrtev in brezprimernega junaštva. Nemška trditev ima tako prozoren namen, da je redkije najti še drugod take primere.

Slovanov je v Evropi večko 200 milijonov. To število se je ohranilo, dočim so nekdanji vladajoči narodi že davno izgubili svoje pozicije. Kje je še danes sledu o mogočni tartarski državi, kje so turški sultani, katerih senca je padala na naše kraje, kje drugi mogočneži, ki so smatrali našo ozemlje za svojo izključno last? Le zgodovina še govori o njih. Vse te tvorbe so se razbile ob Slovanih, ki so s svojo žilavostjo in veliko življenjsko silo dočakali konec tujega nasilja v večnem boju za svoj obstanek. Usoda nekdanj tako mogočne Avstro-Ogrske monarhije je še vsem v živem spominu. Ta ječa slovanskih narodov, ki se je po pravici tako imenovala, je razpadla. Nemški načrti, da utrejo pot na vzhod, so zadeli ob novo ustvarjenih slovanskih državah na nepremagljive zapreke, ob katere

se Nemci besno toda brezuspešno zaganjajo. Te ovire se ne bodo nikoli zrušile.

Če pregledamo te boje vidimo, da se nagiba uspeh na stran Slovanov. Pod Nemci so ostali le drobci nekdanjih slovanskih milijonov, dočim je nemško jezikovno ozemlje okruženo na vseh straneh. Milijoni Nemcev so prišli v sosednje slovanske in romanske države. (Francija, Italija, Rumunija.) To je končni uspeh silovitega nemškega napora v svetovni vojni, ko je organizirana sila Nemcev preplavila meje Francije, Poljske, Italije in se razmahnila v Podonavje in na Balkan.

Nihče ne trdi, da Nemci ne bi bili dobri vojaki, o Slovanih pa lahko rečemo, da so v vseh dobah le neradi služili vojake, kadar pa je bilo potrebno so pa znali sukati orožje. Trditev, da so Slovanska plemena „poljedelškega“ značaja, pa je le priznanje,

da imajo Slovani vse pogoje, da jih nihče ne more uničiti. Poljedelski narod je odporen, vsakdanje življenje mu vliva to moč.

V svetovni vojni so pobili in pohabili 20 milijonov ljudi. Bodoča vojna pa se ne bo tako končala. Šlo bo za izstradanje celih narodov. Kar ne bodo pokončale letalske bombe, bo pobrala bolezen in lakota. Najstrašnejše pa bo ravno tam, kjer je gosta naseljenost, kjer so velika mesta, kjer so žene in otroci izstavljeni neusmiljeni smrti. K temu se bo še pridružilo pomanjkanje vsakdanjega kruha. Tega se bi morali Nemci zavedati, pa tudi to, da svet noče vojne. Če pa bi kljub temu prišlo do krvavega obračuna, se pa vojna gotovo ne bo tako končala kakor si to predstavljajo nekateri nemški krogi. Čudno, da se nekateri narodi niso naučili ničesar iz presenetljivih izkustev svetovne vojne.

POLITIKA

Minister za telesno vzgojo dr. Vekoslav Miletič je pretekle dni obiskal Slovenijo. Oglel si je vse važnejše sportne naprave pri nas ter ob tej priliki spoznal, kaj vse smo že na tem polju ustvarili iz lastnega veselja in požrtvovalnosti, česa še potrebujemo in v kakšni meri nam je pomoč države potrebna, da dosežemo še večje uspehe.

Državni proračun za leto 1938 39 je bil v finančnem odboru že sprejet z 18 proti 13 glasovom. Kakor smo že zadnjič poročali, je novi proračun povečan za 1 milijardo 270 milijonov din napram lanskemu. Z ozirom na to, da je kljub temu proračun v ravnovesju, lahko smatramo za dokaz, da se je poživilo naše gospodarsko življenje v dobi splošnega oživiljenja svetovno gospodarskega položaja.

Smrt zagrebškega nadškofa je imela tudi v političnih krogih svoj velik odmev. Vse mogoče struje si bi radi prilastili velikega pokojnika. Nekje pa čitamo sledeče: „Pokojni nadškof dr. Bauer se je nekdanj močno udeleževal v nacionalni politiki in je bil vedno na strani onih, ki so se borili proti madžarskim tlačiteljem v Budimpešti. Pripadal je takrat hrvatsko-srbski koaliciji, katere program je temeljil na načelu jugoslovenskega narodnega edinstva. Tej zvezi gre za sluga, da se je hrvatski sabor leta

1918 odločil za jugoslovensko zdinjenje.“

Francoski zunanji minister Delbos je po službenem obisku v Rumuniji obiskal tudi našo prestolnico, kjer je bil sprejet z najvišjimi častmi, kakor to pritiče visokemu predstavniku naše zaveznice Francije. Ob tej priliki so pisali francoski časopisi o pomenu njegovega potovanja ter naglaševali, da pogodba med Italijo in Jugoslavijo nikakor ne zadene pogodbo, ki vežejo Jugoslavijo s Francijo, Čehoslovaško, Rumunijo ter državami Balkanske zveze. Zunanja politika Jugoslavije je obeležena, kakor zunanja politika vseh držav po zemljepisnem položaju. Jugoslavija dobro ve, da je njena neodvisnost odvisna od stabilnosti v srednji in vzhodni Evropi.

Iz uradnega poročila, ki je bilo objavljeno po obisku našega predsednika vlade in zunanjega ministra dr. M. Stojadinovića povzamemo sledeče: Odnosaji med Italijo in Jugoslavijo se razvijajo v popolnem soglasju z beograjskim sporazumom z dne 25. marca t. l. Ugotovljeno je bilo, da je volji za prijateljstvo in popolno zaupanje, ki se je utrdila v teh sporazumih, v polni meri odgovarjala politična delavnost obeh sosednih in prijateljskih držav kakor tudi to, da so beograjski sporazumi že pokazali odlične uspehe. Zato je potreben sklep, da postane to sodelo-

vanje še bolj pristrčno in tesno na vseh področjih in to v skupnem italijansko-jugoslovenskem interesu s ciljem, da se utrdi mir in red.

Italija je izstopila iz Društva narodov, kar je v vsej evropski politični javnosti povzročilo ogromno zaprepačenje. Italijani povdarjajo, da pomeni ta korak pričetek nove italijanske zunanje politike, ki je bila itak že dovolj jasno obeležena s pristopom Italije k protikomunističnemu bloku (Italija, Nemčija, Japonska).

Notranji minister je podpisal uredbo, s katero uvaja posebne nadzornike za notranjo upravo. Vsak ban bo lahko postavil posebnega nadzornika, če bi sam ne mogel nadzirati podrejenih uradov. Ti nadzorniki bodo prevzemali tudi izredne preglede podrejenih uradov, sicer pa bo njihova dolžnost, da vsaj enkrat na leto pregledajo vse urade, podrejene banskim upravam. Novi državni proračun bo imel posebno postavko, iz katerega se bodo krili izdatki za te kontrole.

Vodja nemške narodno socialistične mladine Baldur von Sirach je v družbi sedmih svojih najožjih sodelavcev obiskal Beograd. Nemški gostje so položili venec na Avali na grob neznanega junaka in na grobove nemških vojakov. Voditelji nemške mladine so se oglasili tudi v starešinstvu Sokola kraljevine Jugoslavije, nato so se pa podali v prostore glavnega odbora JRZ, kjer jih je sprejela razvrščena četa beogradske mladine JRZ. Iz Beograda so Nemci odpotovali v Grčijo in Turčijo.

Ministrski svet je sprejel uredbo o skrbstvu brezposelnih delavcev. V tej uredbi se ureja ves posel pri posredovanju dela, zavarovanje brezposelnih delavcev in podeljevanje podpor takim delavcem, ki so izgubili pravico do redne podpore ali pa je niso imeli, žive pa v hudem pomanjkanju. Po novi uredbi traja redna podpora do 26 tednov (prej 6 tednov) ter sprejme 52 do 100% zavarovalne mezde ali 70 do 150 din tedensko (prej 10 din dnevno ali 60 din tedensko). Po tej novi uredbi bo leta 1938. potrebnih za redne podpore 34.000.000 din, kar pomeni 130% več kakor l. 1936. Med nova sredstva za podpiranje brezposelnih delavcev spadajo podaljšane podpore za primer krize. V ta namen bodo morale vse borze dela zbirati posebne sklade. Izvedla se bodo tudi dela za zimsko pomoč, v prvi vrsti za varstvo otrok brezposelnih delavcev. Socialnega ministra pa se pooblašča, da porabi 20.000.000 din za gradnjo delavskih stanovanj in socialnih ustanov.

Boj proti preveč razpasenemu beračenju v vsej državi, je začelo notranje ministrstvo. Podrejene oblasti so dobile odredbe, da morajo strogo paziti, da se berači iz podeželja ne bodo zgrinjali v mesta, zlasti pa ne v turistične kraje, in s tem škodovali našemu ugledu pri tujcih. Vsaka občina mora odslej sama skrbeti za ubožce, ki so padli v breme, ter ne sme dovoljevati, da bi ubožci beračili drugje, kakor pa v okolju občine, v katero so pristojni.

Predsednik bivše samostojne demokratske stranke je pričel borbo proti razpravljanju na svatbah. Tako le pravi: „Kmetje naj prestanejo z budalostmi, kakor so razkošne svatbe, ki same škodujejo kmetu. Kmetu je da-

nes hudo. Ko pa gleda gospod, kako slavi svoje svatovščine, je prepričan, da mu gre dobro. Pri tem sicer pozablja, da kmet uživa malo od tega, kar je pridelal, in da dela samo za druge. Razsipni kmetje postanejo največji sovražniki kmetov, ker po njihovem delu sodi meščanstvo položaj vseh kmetov v naši državi.“

Jugoslovenska vlada je priznala vlado španskega nacionalističnega generala Franca. S tem je že deveta vlada priznala novo špansko vlado. Pred Jugoslavijo je priznala Franca Japonska.

Nemčija noče odnehati v svojih zahtevah po kolonijah, kljub temu, da se Anglija in Francija protivijo, da bi prepustili Nemčiji kako ozemlje v Afriki. Prvotno so Nemci zahtevali le svoje afriške posesti, ki so jim bile odvzete v svetovni vojni. Sedaj pa zahtevajo še več: radi bi imeli belgijski Kongo, ki je okroglo 10 krat tolik kot Jugoslavija in šteje 9 milijonov prebivalcev ter portugalsko Angolo, ki je petkrat toliko kot naša država in ima 2 milijona prebivalcev. Obe deželi sta izredno bogati na raznih dragocenih rudah. Anglija in Francija pa ne bosta nikdar dovolili, da bi Belgija in Portugalska izgubili svojo kolonijalno posest.

72 sovjetskih poslanikov je dobilo poziv naj se vrnejo v Moskvo. Pod raznimi izgovori pa so vsi ostali v inozemstvu ter nočejo v Rusijo, ker slutijo kakšna usoda jih čaka.

Sestanek držav Rimske zveze bo januarja, kjer se bodo zastopniki Italije, Madžarske in Avstrije razgovarjali o novem političnem položaju, ki je nastal v zadnjem času vsled zblizanja med Nemčijo in Anglijo, v Evropi.

Dobava soli

Ze v enem od zadnjih števil tek lista smo pisali o nedostatih v zalaganju soli, ker se pa do danes v tem oziru še ni nič zboljšalo ponavljamo tukaj zahteve, da se naj da našim krajem sol kakršno ljudstvo tukaj zahteva. V naših krajih ljudstvo nikdar ni poznalo in uporabljalo morske soli, radi tega je sedaj, ko se ljudstvu vsiljuje proti njegovi volji potrošnja morske soli, je temvečji odpor proti takemu vsiljevanju, kajti ne le, da je morska sol slabša od kreške, temveč je še celo dražja od boljše in čistejše kreške soli.

Monopolsko ustanovljena cena je sicer za obojo sol Din 250 za kg, vendar mora konzument plačati za mletje morske soli Din 0.25 za kg. to je Din 2500 za vagon. Pri tem moramo povdariti, da smo plačevali našim mlinom za mletje morske soli le največ 300 do 400 dinarjev pro vagonu, a sedaj moramo plačati veletrgovcu, ki je zagrebčan, Din 2500 po vagonu. Najglavnejši odpor proti morski soli je pa: da ta ni tako fino zmleta, da bi se zamogla brez ponovnega mletja ali sicer do drobljenja uporabljati, je zelo nečista, kajti je isti primešan pesek, blato, premogovni odpadki in še mnogo drugih nečistih stvari.

Monopolska uprava je v svoji odredbi M. br. 28500/IV z dne 10. avgusta 1934 izrecno določila, da se mora zalagati pokrajina bivše mariborske oblasti le z mineralno soljo iz Kreke ali Simin-Hana, katero sol smo do oktobra letošnjega leta tudi redno dobivali in je bilo z dobavo te soli tudi vse splošno zadovoljno. Naenkrat se je pa nasilnim putem ljudstvu začela prodajati morska sol. Da se ta nedostatek odpravi, bi tukaj pač bilo po-

Koncert Roberta Soetensa in orkestralnega društva glasbene matice ljubljanske v M. Soboti

V soboto, dne 11. t. m. je bilo naše mesto deležno glazbenega dogodka, kakoršnih je le redko beležiti v kroniki provincijalnih mest. Slavni francoski vijolinist Robert Soetens, je skupno z orkestralnim društvom glasbene matice ljubljanske, priredil pri nas koncertni večer.

Ljubljanski gosti so prispeli v naše mesto s popoldanskim vlakom, ter so jih pričakali na kolodvoru poleg župana g. Hartnerja, predstavniki raznih društev in korporacij. Po sprejemu, ki je bil navse pristrčen, so se gostje podali v hotel „Slon“, kjer je bilo zanje pripravljeno kosilo.

Koncert, kateri se je vršil v dvorani Sokolskega doma, je otvoril godalni orkester z Jenkovo uverturo „Srpkinja“. Pod večšo taktirko prof. L. M. Škerjanca, ki je delo tudi priredil za godalni kvintet, je orkester dokazal, da je bleščeče vigrano telo. Jenkovo delo, ki je zajeto iz srbskih narodnih motivov in je samo po sebi izredno melodijozno, je v mojsterski izvedbi tvorilo res nad vse posrečen uvod lepega večera. Takoj za tem se nam je predstavil mojster Robert Soetens, ki je v prvem delu odigral Vivaldijev koncert v c duru in Bachov koncert v e duru, oba za vijolino in godalni orkester. Robert Soetens, ki razpolaga poleg dovršene tehnike leve in desne roke z izredno toplim tonom, nas je v trenotku očaral. S prav francosko ležernostjo je premostil igraje vse tehnične

težkoče in nam pokazal vse svoje ogromno znanje in zrelo interpretacijo, zlasti v drugem delu koncerta, ki je kuimiral v C. Frankovi sonati in v Solčni himni Rimski—Korzakovega. Zaključek pa sta tvorila Musorgskijev Hopak in de Fallov Španski ples skladbi ki zahtevata od izvajalca virtuozno obvladavanje godala in kateri je g. Soetens izvedel bravurozno in z očarljivo lahkoto. V drugem delu koncerta je spremljala mojstra na klavirju gdč. Suzanne Roche, plavalasa virtuoziinja, ki se je znala izvajanjem svojega partnerja prilagoditi z nepopisno fineso in diskretnostjo. Koncert je tvoril za vse navzoče pravo razodetje. Dih je zastal vsem v dvorani, ko je mojster nastavil lok na svojo čarobno vijolino in z frenetičnim aplavzom in vzklikanjem so ga sproščeni nagradili vedno znova ob koncu vsakega dela. Vsem, ki so prisostvovali koncertu, kakoršnega je slišati v našem mestu tekem desetletij komaj enkrat, bo pač ostal ta večer trajno v nepozabnem spominu.

Po koncertu je bila gostom prirejena zakuska v kavarni Faflik. G. župan Hartner je nagovoril goste z lepim govorom, zahvalil pa se mu je g. dr. Karlin, predsednik orkestralnega društva, v katerih se je med drugim spominjal tudi bivših članov orkestralnega društva, ki prebivajo v našem kraju. V imenu le teh, pa je slednjič povzel besedo g. sodnik Cvirn, ki je v kratkem govoru označil veselje bivših članov Glasbene matice, nameščenih sedaj v provinci, nad svidenjem z nekdanjimi sodelavci. V družbi domačinov so gostje nato prebili nekaj ur v neprisiljeni zabavi.

Koncert ki je tvoril za naš kraj kulturni dogodek prve vrste, je privabil v dvorano razmeroma pičlo število občinstva, ki je zasedlo komaj dve tretjini dvorane. Kaže to dejstvo, pač na skrajno nerazumevanje od strani domačega občinstva, ki bi se moralo zavedati, da je obisk sličnih prirediteljev zrcalo kulturne stopnje celega kraja.

G. Robertu Soetensu, kakor tudi vsem članom orkestralnega društva s svojim neumornim dirigentom g. prof. L. M. Škerjancem ter predsednikom g. dr. Karlinom na čelu, bodi izrečena najtoplejša zahvala za prelep večer, poln redkega umetniškega užitka, ki so nam ga priredili v naši daljni prekmurski prestolici. C.

Davčne zadeve

Glasom odloka, ki ga prinaša finansijski zbornik, morajo vsi trgovci v mesecu januarju to je v času od 1. do 30. januarja vložiti davčne napovedi za odmero pridobnine za leto 1938. Da bi vsi trgovci svoje napovedi pravilno vložili, bo po potrebi Združba trgovcev priredila predavanja o pravih davčnih napovedih, ako se za to prigrasijo interesenti in to v Križevcih, Gornjih Petrovcih, Gornji Lendavi, Cankovi, Rogaševcih in Murški Soboti. Pozivamo radi tega vse trgovce, ki bi se za taka predavanja zanimali, da to sporoče Združbi trgovcev v Murški Soboti najkasneje do 25. decembra.

trebno, da bi vse občine, kot zastopnice naroda vložile pismene predstavitve ministrov financ in po upravi državnih monopolov v Beogradu ter tem obrazložile nezadovoljstvo ljudstva radi nasilnega zalaganja soli, kakoršno ljudstvo na noben način ne mara ter da obstoja nevarnost, da z ozirom na to, ker živimo ob meji Avstrije in Madžarske, v katerih državah je na razpolago zadostna količina fine soli, da se bo začelo s tihotapstvom s soljo na veliko ter na posledice, ki bi radi tega tihotapstva lahko nastale.

Druga stvar je pa še glede trgovine s soljo, ki izgleda sledeče: trgovec namesto, da bi pri prodaji soli zaslužil z zakonom dovoljen dobiček 25%, ima pri prodaji soli zgube najmanj 37 para, odnosno Din 37.— pri 100 kg. Pri tej zgubi pa ni računana lastna delovna moč, niti stroški za osobje, ne najemnine, pristojbine za razsvetljavo ter ostale režiije.

Trgovec more plačati v glavni zalogi za 100 kg soli Din 220.— za dve monopolski vreči a Din 6.—

Din 12.— dovoz do trgovine Din 8.— 4 kg. papirnatih vrečic ali papirja za omotanje soli Din 40.— 5% kalo in izguba pri tehtanju Din 11.—

torej plača trgovec za sol Din 291.— dobi pa za 100 kg prodane soli D 250.— za 2 vreči po Din 2.— Din 4.— torej znaša zguba pri 100 kg soli D 37.—

Splošna zahteva trgovcev je: trgovina soli naj postane prosta tako, da si lahko vsak nabavi sol kakršno hoče, pa tudi naj bo trgovina s soljo prosta trgovina, kakor je bila poprej. Na razpolago se pa naj da posebno našim krajem v zimskem času tudi kamaena sol, ki se rabi za živinsko krmo.

DOMAČE VESTI

Murska Sobota:

— Še enega šolskega nadzornika smo dobili. Z ozirom na številne ljudske šole v našem srezu, se je srez razdelil na dva šolska okoliša. S tem bo mogoče šolski pouk lažje nadzorovati. Za novega šolskega nadzornika je bil imenovan dosedanji šolski upravitelj v Gančanih g. Neržima. K imenovanju iskreno čestitamo in želimo, da bi se med nami počutil srečnega.

— **Premiera Fodor-Lakatoševe veseloigre „Službo mladini“.** V soboto 18. t. m. in v nedeljo 19. t. m. vprizorijo v režiji gospoda profesorja Potokar igralci S. K. Muro to veseloigro. Že sama režija nam zagotavlja, da bo igra prav umetniški užitek. Pozivamo občinstvo, da tudi ob tej priliki podpre S. K. Muro s polnoštevilnim obiskom. V nedeljo znižane cene.

— **K proslavi 1. decembra.** Da bi poudarilo pomen našega osvobodjenja, je Prekmursko muzejsko društvo priredilo dne 1. decembra t. l. v gradu razstavo gradiva iz prevratne dobe. Tam smo videli letake iz let 1918 do 1921; nekaj slik v zvezi z osvobodjenjem naše krajine, slovstvo, ki se bavi s prevratno dobo in z določanjem naših meja (n. pr. redko francosko brošuro dr. Slaviča), dalje rokopise in denar. Vsa razstava nas je spominjala na težko dobo, ko se je bil boj za našo zemljo. Malokdo je poznal vse te dokumente, ki jih zbira prav naše muzejsko društvo, kateremu naj vse podobno gradivo izročajo tisti, ki ga še imajo. Razstavo je obiskalo dokaj ljudi.

— **Prosvetno društvo v Murški Soboti** ima svoj redni letni občni zbor v nedeljo 19. decembra t. l. ob 11. uri predpoldan v prosvetnem domu poleg cerkve. Dnevni red: 1) čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora; 2) poročila odbora in revizorjev; 3) volitve novega odbora; 4) Slučajnosti. Za vse člane in članice je udeležba obvezna. Vabi Odbor.

— **Tatvine denarja na sejmu v M. Soboti.** Več tatvin denarja je bilo izvršenih na dan zadnjega sejma. Izvežbani žeparji so prišli k nam najbrže iz Medžimurja. Zasedovanje teh

Kaj je vse mogoče

Mogoče je, da v Ameriki selijo svoje hiše iz enega kraja v drugi kraj, to smo že mnogokrat čitali, da pa to ni samo v Ameriki mogoče, temveč tudi v Murški Soboti nam dokazuje neki trgovec, kdor tega ne verjame naj gre in čita v izložbi na Aleksandrovi cesti dobesedno „Trgovina se je preselila z eno hišo“ pa naj še kdo reče, da ta trgovec ni prav po ameriškansko iznajdljiv.

Tudi to, da je pred hišo nekega murskosobočkega trgovca, ki je mnogokratni hišni posestnik, imejitelj bančnih knjižic glasečih se na prav lepe svote, tako blato, da se mi, mo te lahko pride le v čolnih ali z vozom, ne da bi obstojala nevarnost, da se ne utopi.

lopovov je bilo otežkočeno, ker je bilo na sejmu mnogo ljudi, ki so vsi imeli odprte dežnike.

— **Zahvala.** Dne 4. t. m. je imela tukajšnja podružnica „Kola jugoslov. sester“ Miklavžev večer in srečolov. Za dobro uspelo prirediteljev se iskreno zahvaljujemo predvsem gospodu „Miklavžu“ in spremstvu za njih posrečen nastop, vsem članicam za lepa darila in cenjenemu občinstvu za obilen obisk. — Odbor.

— **Ogromni naval potnikov na vlak ob zadnjem sejmu.** Na dan zadnjega sejma je bil velik naval potnikov na vlak, ki vozi proti Hodošu. Z veliko težavo so se spravili naši Goričanci z kupljenim blagom proti domu. Dve lokomotivi sta vlekli nad 1000 kupcev, ki so pustili precej denarja našim sejmarjem in trgovcem. Vlak se je odpeljal z precejšno zamudo.

— **Naš Jaka je bolan.** Temu se ne čudimo, saj smo ga videli, zlasti v tem letu, brez razlike na vreme, delavni dan ali praznik, vedno v naporni službi. G. Jaka je bil tisti, ki se je udeleževal in v večjih primerih osebno vodil razna poizvedovanja, zasledovanja ne samo v Murški Soboti, marveč tudi širom sreza in izven sreza. Dosegel je sijajne uspehe, s katerimi je ovenčal orožniško slavo, rešil prebivalstvo raznovrstnih napadov od strani zlikovcev, pri tem si je pa pokvaril zdravje. Kakor se mi ogibamo in bojimo zlikovcev, tako se ga oni ogibajo in trepetajo pred njim (Budjo) saj že vedo zakaj! Želimo g. Jaku hitro in popolno ozdravljenje, kakor tudi, da bi bil še dolgo vrsto let naš uspešni zaščitnik.

— **Nekaj prizadetih.** Hišni posestniki v neposredni bližini trgovine g. Mekiša v Šolski ulici se pritožujejo, da jim je voda prišla v kleti. V le tošnjem trajnem deževnem vremenu je prišla voda takorekoč v vse kleti posestnikom v Murški Soboti, vendar bi bila na gotovih mestih lahko izjema, ako bi bili obcestni jarki in propusti tako urejeni kakor je potrebno. Ta izjema se brezdvomno nanaša na kleti poslopij v bližini trgovine g. Mekiša. Izgleda, da ni na cesti, ki se odcepi od glavne ceste proti Martinišču, sploh nobenega propusta ali je pa isti tako zasut, da se ga ne opazi. Na gotovem mestu pred trgovino g. Mekiša, je poleg tega obcestni jarek zasut. Voda, ki se zbira ob cestnem jarku proti gimnaziji, si pač poišče podzemeljske poti in dohaja v kleti. Če bi pa imela reden odtok, ne bi delala toliko neprilike po kletih. Vsi, prav vsi, torej tudi državni uradniki, ki morda niso pristojeni v Murško Soboti, morajo prispevati k vzdrževanju cest, za to imajo tudi pravico neznošno stanje gotovih delov cest kritizirati. Prosimo tehnične organe cestnega odbora, naj si blagovolijo ogledati jasne nedostatke obcestnega jarka in propusta na tem mestu in naj čimprej ukrenejo vse potrebno, da bo voda dobila pravilen odtok. Saj to ni vezano s posebnimi stroški, kajti vse bi lahko sam cestar izvršil. Pred našim najvišjim kulturnim zavodom bi pač morala biti cesta in obcestni jarek boljše urejen kakor je sedaj.

— **Lov.** V nedeljo se je vršil pri nas velik lov. Poleg številnih lovcev se je lova udeležil tudi priznani lovec g. Čeh Franc iz M. Soboti. Ustrelil je lisico in od veselja tako pritisnil na svojo puško, da se mu je zlomila. Škoda na puški mu je bila postranska stvar, veselje je v njem cel dan kipelo le radi odstrela lisice, za to je tudi precej težaven krst hrabro vzdržal.

Veličasten pogreb nadškofa dr. Bauerja

Velikansko število vernikov iz Zagreba in okolice se je udeležilo pogreba nadškofa dr. Bauerja. Svoja odposlanstva na pogreb so poslali tudi dvor, vlada, senat, narodna skupščina in vojska. Nj. Vel. kralja Petra II. je zastopal kraljevi namestnik g. dr. Perović Ivo, vlado več ministrov, senat in narodno skupščino senatorji in nar.

poslanci, vojsko pa armijski general Jurišić z nekaterimi generali ter četa podoficerjev, četa konjenice in eskadron topništva. V zadnje slovo so mu dali salvo.

Zasluženega cerkvenega kneza so 13. t. m. nad vse častno položili k večnemu počitku. Mir njegovi duši!

Tragična smrt pridnega učenca ljudske šole.

Plaček Štefan, 13 let star iz Murške Soboti je kupil v trgovini Karoš malo flobertko in municijo. Kmalu jo je prodal 11 letnemu Cvetko Vladimirju iz Male Kaniže. K njima sta dospela še 14 letni Schlichthuber Nandor in 10 letni Lazar Josip, sin železniškega uslužbenca iz Male Kaniže. Razen Schlichthuberja so vsi šli na železniški most z namenom, da bodo tam orožje pregledali, dočim je Schlichthuber Nandor skočil domov in prinesel flobertko svojega očeta. Schlichthuber in Cvetko sta si orožje zamenjala, začela isto ogledovati, pri čemer je Schlichthuber flobertko nameril proti Lazar Josipu za šalo in sprožil, ne da bi se pred tem prepričal, dali je nabasana ali ne. Na splošno presenečenje je flobertka počila, projekt je Lazar Josipa zadel naravnost v grlo in ga podrlo na tla. Ves okrvavljen je začel klicati na pomoč in je bil kmalu prenešen v bolnico, kjer se je ugotovilo, da se krogla nahaja v vratu in da je operacija, z ozirom na položaj poškodbe, nemogoča.

Lazar je v hudih bolečinah dne 10. t. m. ob 8. uri poškodbi podlegel. Bil je priden učenec in je pred svojo smrt-

jo vedno klical svoje starše, učitelje in učiteljice.

Pogreba se je udeležilo polno naroda in vsa šolska mladina. Šolska klop, za katero se je učenec učil, je bila v času pogreba odeja v črno in na njej so gorele dve sveče. Posebno mladina je tekmovala z donajanjem vencev in cvetja. Ob odprtem grobu je šolski upravitelj g. Gabrijelčič Franjo govoril v zadnje slovo v srce segajoči govor. Naj počiva v miru, užaloščenim staršem naše sožalje!

Žalosten dogodek, ki je zahteval življenje mladega bistrega učenca, nedvomno dokazuje veliko malomarnost in neupoštevanje obstoječih predpisov ter osnovnega družinskega reda.

Kako je mogoče, prodati mladini strelno orožje in municijo?

Kako je mogoče, da uporablja mladina denar za nepotrebne stvari brez vednosti staršev?

In kako je mogoče, da mladina odnese orožje svojevoljno iz domače hiše?

Zakaj se strelno orožje in municija dobro ne shranjuje?

Ako bi se vse to upoštevalo, ne bi se ta žalosten dogodek prijetil.



Najlepša Božična darila

ter okraski za božično drevo (lastni, sveži specijelni izdelki) se dobijo po niski ceni samo v slaščičarni

Sidonije Novak, M. Soboti

DOPISI:

— **Sreča te išče.** Prosvetno društvo v Pečarovcih (pri Sv. Sebeščanu) je razposlalo loterijske srečke. Čisti dobček je namenjen zgraditvi Prosvetnega doma. Srečke se bodo prodajale tudi v Soboti, naj ne bo nikogar, ki ne bi kupil niti ene srečke, ki stane samo 4 Din. Dobitki so zelo lepi, prvi dobiček je prvovrsten Slinger šivalni stroj. Mi Goričanci radi hodimo na Vaše tombole v Soboti, pomagajte sedaj tudi Vi nam, da se bomo lažje izobraževali tudi na siromašnem Goričkem. Žrebanje bo že 31. decembra. Srečke se bodo prodajale po hišah. Pomagajte nam!

— **Križevci.** Pred nedavnim se je porušil stolp kapelice v Kančevcih, ki je skupna last krajev Kančevci, Kukeč in Panovci. Trije zvonovi so se znašli pod razvalinami, kar je imelo za posledico, da za nekaj časa ni bilo slišati zvonjenja iz kapelice „Za Bokanom“, dokler niso postavili iz lesa začasnega zvonika, kamor so namestili dva zvona. Ostali zvon, ki je last kraja Panovci, je zadonel pred nekaj dnevi na panovskih tleh, kjer so istotako postavili novi leseni zvonik na „Oškološem bregu“. — Na Miklavžev sejem v Murški Soboti je nekdo iz-

maknil Čahuk Agnešu denarnico, v kateri je bilo okrog 500 Din gotovine. Za pravega storilca se točno ne ve, ker kraje ni takoj opazila. Sumničenje se bo dokazalo šele na sodniji.

— **Banovinska cesta Krajna—Rogaševci.** Potniki se tožijo, zlasti oni, ki se prevažajo z poštanim avtobusom, da je banovinska cesta Krajna—Rogaševci v zelo slabem stanju. Vsled dolgotrajnega deževnega vremena so se na cesti oblikovale precej velike jame, ki jih pa cestarji sproti nemorejo zasipati, ker nimajo dovolj gramoz na razpolago. Vozila na takšnih cestah mnogo trpe, radičesar bi bilo želeti, da bi se nabavil gramoz, s katerim naj bi se cesta v gotovih mestih posula.

— **Požari.** Dne 3. t. m. je posestniku Hujs Ludviku v Selu zgorela hiša in gospodarsko poslopje. Škoda 15.000 Din. — Dne 7. XI. je nekemu posestniku v Selu zgorelo gospodarsko poslopje in preša. Škoda 1500 dinarjev. — Istega dne je nekemu posestniku v Fokovcih zgorela stanovanjska hiša. Škoda 6500 dinarjev. — Dne 25. XI. je ogenj upepelil stanovanjsko poslopje g. Feldvarja v Selu. Škoda 5000 Din. — Dne 21. XI. je zgorelo gospodarsko poslopje in svinjak Novak Ludvika v Selu. Škoda 5000 Din. — Dne 25. XI. je ogenj uničil hlev posestnika

Koltaj Janeza v Berkovcih. Škoda 4000 Din. — Dne 21. XI. je postalo žrtev požara gospodarsko poslopje Šek Aleksandra v Hodošu. Škoda 20.000 Din. — Povsod so gasilske čete nastopile in z uspehom zabranile širjenje požara. Posebno so se pa izkazale gasilske čete Hodoš, Krplivnik, Šalovci in Kotormany (Ogrsko) na požarišču v Hodošu. Z krepkim nastopom so zabranile širjenje požara, čeravno je pihal močan veter in čeravno so bila sosednja s slamo krita poslopja v neposredni bližini požarišča.

— Kolo v oslici je našel ugledni posestnik Lutarič v Gradišču. Pri rezanju slame je naletel na dobro ohranjeno kolo znamke „Opel“. Zadevo je prijavil orožnikom na Tišini. Najdeno kolo je bilo ukradeno trgovcu g. Domanjku v M. Soboti izpred njegove trgovine. Nekaj dni po najdbi kolesa se je prijavil pri istem posestniku mlajši moški, katerega je g. Lutarič prijel, ker je sumil, da je prišel po najdeno kolo. Osumljenec je orožnikom tatvino priznal. Iz njegovih zamotanih izpovedi se je videlo, da je imel najbrže pomagača.

— Odlikovanje. Šolski nadzornik g. Neržima Aleksander je odlikovan z odličjem Sv. Save IV. stopnje. Čestitamo!

— Ženska podružnica C. M. D. v Gornji Lendavi priredi v nedeljo, dne 19. t. m. ob 15. uri v telovadnici tuk. šole mladinsko igro „Cvetlični venček Božjemu Detetu“ v zvezi z obdarovanjem tuk. revnih šolarjev.

— Bodonci. Po dolgi težki bolezni nas je za večno zapustila Gyergyek Marija, roj. Benkič. Pokojna je doživela 75 let starosti in je bila pridna gospodinja ter dobra mati. Mir njeni duši. Svojem in sorodnikom naše sožalje.

ODDA SE dvosobno stanovanje, kuhinja in vsa pritlikina. Izda se s 15. januarjem. VOGRINEC FRANC, Šolska ul. 15. M. Sobot

Brezobvezno bančno poročilo

Cene najvažnejših VALUT

v majhnem blagajniškem prometu:

Angleški funt sterling 1 kom	Din 232 50
Francoski franki 100 „	155—
Amerikanski dolar 1 „	46-75
Isti v čeku 1 „	47 25
Kanadski dolar 1 „	46-50
Italijanska lira	
Češke krome 100 „	150—
Nizozemski forint 1 „	24—
Nemška marka v bankovcih 1 kom	9-50
„ v srebru 1 „	12 50
Avstrijski šiling v bankovcih 100 „	867-50
„ šil. v srebru in drobiž 1 „	8-50
Magyarški pengő po 100 kom	900—
Urug. peso 1 „	18—
Argent. peso 1 „	12.—
Klirinška marka (ček)	13-90—14-10
Tečaj deviz v dnevnikih.	

Gospodarski drobiž

Zanimiv je tudi pregled, kam smo izvozili pšenico: V Francijo 14.222 vagonov, v Nemčijo 10.027 vagonov, v Češkoslovaško 2.509 vag., v Anglijo 1150 vag., v Belgijo 1466 vag., v Nizozemsko 1135 vag., v Italijo 1000 vag., v



Ogromno znižana cena

ORION 4+1 c. SUPERHETERODINA
tipa 100

Cena: za gotovino Din 2.750.—
na odplačilo Din 2.885.—

Nove E eiektronke — Minimalne poraba toka — Velika pregledna skala s tremi valovnimi dolžinami — Brezobvezno predvajanje

**DVOLETNO JAMSTVO PRVE PREKMUR-
SKE STROKOVNE RADIODELAVNICE.**

RADIO NEMEC MURSKA SOBOTA

GRAMOFONSKE PLOŠČE PO DIN 30.—

Albanijo 70 vag., v Grčijo 268 vag., a 21 vagonov pšenice pa smo prodali doma. Interesantno je bilo sledeče: Češkoslovaška je od pšenice, ki jo je kupila v naši državi, prodala Grčiji 1502 vagonov. Pri tem so seveda masno zaslužili in nehote se pojavlja vprašanje, zakaj Grčija ni kupila pšenico naravnost od našega „Pri-zada“?

GASILSTVO:

Odlikovanje gasilcev. Za dolgoletno službovanje je gasilska zajednica v Ljubljani odlikovala gasilce, čete Martjanci in sicer: A. za 30 letno službovanje z zlato medaljo in eno palmovo vejico: Vezer Geza, predsednik in Pintarič Štefan poveljnik. B. za 20 letno službovanje z zlato medaljo: Škraban Štefan blagajnik in Sečko Ivan rojnik. C. za 15 letno službovanje: Cifer Štefan čl. nadz. odb., Nemeč Geza orodjar, Norčič Geza rojnik, Pintarič Ivan nam. rojnika. D. za 10 letno službovanje: Hašaj Ludvik čl. nadz. odb., Ūlen Koloman povel. namešt., Piv Josip in Bencik Josip trobentač.

Čete Zenkovi: za 30 letno službovanje z zlato medaljo in eno palmovo vejico: Roudi Franc tajnik. B. za 20 letno službovanje z zlato medaljo: Hodošek Franc čl. nadz. odb. in Hodošek Ludvik poveljnik.

Odlikovanim gasilcem iskreno čestitamo!

Iz delovanja Združbe trgovcev
v Murški Soboti.



Zapiralni čas

trgovskih obratov v nedeljo pred Božičem in na Božič ter Novo leto.

P. n. članstvo se opozarja, da se lahko trgovski obrati v nedeljo, dne 19. decembra 1937. po potrebi ves dan odprti, ker morajo biti na božič, t. j. dne 25. t. m. in na praznik novega leta ves dan zaprti. V nedeljo na dan Sv. Štefana, dne 26. t. m. so lahko trgovski lokali odprti le dve uri t. j. od 8. do 10. ure, kot običajno vsako drugo nedeljo. Članstvo se naproša, da gornje upošteva.

Posl. št. I 21/37

Dražbeni oklic

Dne 28. januarja 1938 ob 1/2 9 uri bo pri tem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin: hiše, njive i. t. d.

Zemljiška knjiga: Tešanovci 5/8 vl. št. 223, 3/4 vl. št. 438, 1/2 vl. št. 346 in 1/3 vl. št. 357.

Cenilna vrednost: 8390 Din.

Vrednost pritlikin: 1310 Din.

Najmanjši ponudek: 5594 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe so priglasiti sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle uveljaviti glede nepremičnin v škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Murški Soboti,
oddel. IV. dne 30./11. 1937.

Posl. št. I. 799/37

Dražbeni oklic

Dne 11. januarja 1938 ob 1/2 9. uri bo pri tem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin: hiše, njiv, gozdov i. t. d.

Zemljiška knjiga: Moravci 1/8 vl. št. 96.

Cenilna vrednost: 5240 Din. 06 p.

Najmanjši ponudek: 3493 Din. 36 p.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe so priglasiti sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle uveljaviti glede nepremičnin v škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Murški Soboti
oddel. IV. dne 10/11. 1937.

Posl. št. I 798/37

Dražbeni oklic

Dne 18. januarja 1938 ob 1/2 9. uri bo pri tem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin: hiša z gospodarskim poslopjem, njive, travniki.

Zemljiška knjiga: Gradišče 1/4 vl. št. 27, 28 in zemljiška knjiga Tropovci 1/8 vl. št. 137.

Cenilna vrednost: 18 713 Din 99 p.

Vrednost pritlikin: 700 Din.

Najmanjši ponudek: 12.475 Din 36 p.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, so priglasiti najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle uveljaviti glede nepremičnin v škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Murški Soboti
oddel. IV., dne 20/11. 1937

Posl. št. I 688/37

Dražbeni oklic

Dne 11. januarja 1938 ob 10. uri bo pri tem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin: njiv, travnikov gozdov itd.

Zemljiška knjiga: Peskovci 9/64 vl. št. 16 in Šalovci vl. št. 57, 336 ter 373.

Cenilna vrednost: 31.071 Din 42 p

Vrednost pritlikin: 1940 Din.

Najmanjši ponudek: 21.712 Din 22 p.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, so priglasiti sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle uveljaviti glede nepremičnin v škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Murški Soboti
oddel. IV., dne 6. nov. 1937.

Posl. št. I 37/37.

Dražbeni oklic

Dne 13. januarja 1938 ob 1/2 9 uri bo pri tem sodišču v sobi št. 18 dražba nepremičnin: hiše in dvora.

Zemljiška knjiga. Petanjci 1/2 vl. št. 223.

Cenilna vrednost: 7950 Din.

Najmanjši ponudek: 5300 Din.

Pravice, ki bi ne pripuščale dražbe, so priglasiti sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se ne mogle uveljaviti glede nepremičnin v škodo dražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski tega sodišča.

Okrajno sodišče v Murški Soboti
oddel. IV., dne 19. 11. 1937.

Zahvala.

Ob priliki težke in nenadomestljive izgube, ki smo jo utrpeli s smrtjo našega očeta, gosp.

Kühâr Janoša

posestnika in gostilničarja

smo prejeli toliko iskrenega sožalja, da se nam je nemogoče vsem posebej zahvaliti. Izrekamo tem potom našo prisrčno zahvalo.

Puconci, dne 12 dec. 1937.

Rodbina Kühâr.

Zahvala

vsem, ki ste nas ob tragični izgubi predragega sinčka

LAZAR JOSIP-a

tolažili, darovali vence in cvetja ter ga spremljali na zadnji poti, izrekamo svojo globoko zahvalo. Posebno se pa zahvaljujemo šolskemu upravitelju g. Gabrijelčič Franju za pretresljiv nagrobni govor, učiteljici g. Štancerjevi za vsestransko pomoč ter vsem gg. učiteljem in učiteljicam za sočutje in organizacijo pogreba.

V M. Soboti, 13. dec. 1937.

LAZAR IVAN, ŽENA
IN SINČEK

KUPIMO

hrastove, borove in bukove šume. Pismene ponudbe naj se pošljejo na uredništvo „Murske Krajine“ pod „PLAČAMO TAKOJ“.

S 1. januarjem 1938

se izda 3 sobno stanovanje z kuhinjo in vsemi pritliklinami v KNEZ-ovi hiši na Radgonski cesti. Podrobnejša pojasnila daje g. KEMÉNY MARKO, M. SOBOTA.

PRODA SE popolnoma nov SINGER šivalni stroj. Naslov se poižve v Prekmurski Tiskarni v Murški Soboti.